

儋州市那大片区城乡供水一体化项目持续推进

# 横岭村委会125户村民用上自来水

11月16日,儋州市那大片区城乡供水一体化项目横岭村委会头潭村、头南村通水仪式在头潭村举行。至此,头潭村、头南村125户村民用上了更加优质的自来水,村民们的喜悦之情溢于言表。

“现在并入城乡一体化供水,生活用水更加有了保障,感谢党和政府对我们的关心。”拧开家里的水龙头,清澈的水流倾泻而出,那大镇横岭村委会头潭村村民王统乐显得十分高兴。

据了解,过去,那大镇横岭村委会头潭村、头南村缺乏干净、优质的自来水,村民们只能取地下水饮用,生活用水供应难以得到稳定保障。

自儋州市那大片区城乡供水一体化项目建设以来,市水务局密切做好跟踪服务,及时协调解决项目推进过程中重点、难点问题,切实推动项目建设提速,在头潭村、头南村铺设dn160主管道及入户管共约5620米,实现城乡一体化供水。工程完成后,头潭村、头南村两村约125户436人供应上了干净、优质的自来水,村民们的生活用水需求得到了稳定保障。

据市水务局有关负责人介绍,截至2023年11月16日,儋州市那大片区城乡供水一体化工程已完成管道安装361km,占总工程量的25.8%。

接下来,该局将压实责任,持续做好供水设施管护工作,确保水质良好和供应稳定。同时,进一步加快城乡供水一体化供水管网建设工作,提升我市城乡供水治理水平和服务质量,让“稳定水、放心水”惠及更多群众。(儋州融媒全媒体记者覃凯)

全市中医药工作座谈会提出

## 挖掘优势传承创新 推进中医药高质量发展

11月16日,主题为“挖掘优势,砥砺奋进,努力开创中医药工作创新发展新局面”的全市中医药工作座谈会召开,通报我市中医药工作开展情况,安排部署下一步工作。

市政协副主席、市卫健委主任黄东勉主持会议。

会议指出,今年以来,全市卫生系统深入学习贯彻党的二十大精神,全面实施中医药发展“十四五”规划,对标落实、守正创新,挖掘优势、砥砺奋进,中医药工作开展取得了一定成效。

会议要求,要强化顶层设计,建立市级中医药发展协调机制。要充分发挥市中医医院中医药发展“龙头”作用,辐射带动全市中医药工作发展。要充分发挥基层中医馆作用,全面提升中医药综合服务区建设成效。要持续加强中医药人才培养,不断充实中医药人才队伍。要通过多种形式普及传播中医药文化,发展中医药健康服务,不断推进我市中医药事业高质量发展。

海南西部中心医院、市人民医院、市中医医院、兰洋镇卫生院、木棠镇卫生院、白马井镇中心卫生院、雅星镇卫生院、干冲医院、鸿卫医院等9家医疗机构作交流发言。

(儋州融媒全媒体记者符武月)

### 教育之窗

儋州市第29届中小学生田径运动会开幕

## 80支代表队1100名运动员参赛

为引导和鼓励广大中小学生积极参加形式多样、健康向上的体育活动,发展学生个性特长,养成终身体育锻炼习惯,11月17日,我市第29届中小学生田径运动会在第一中学校拉开序幕。

市人大常委会党组成员、副主任侯启江出席开幕式并宣布运动会开幕。

当天,市第四中学和市第一中学学生在运动会开幕式上分别表演了文体节目《青春飞扬》和《武术健身操》。

开幕式结束后,伴随着裁判员地一声枪响,比赛正式开始。男子100米、女子跳远、女子标枪、男子跳高等项目比赛相继进行,田径运动员们激烈角逐,奋力刷新个人成绩。

据了解,本次赛事为期3天,由市教育局和体育局主办,分别设高中男子组、高中女子组、初中男子组、初中女子组、小学男子组、小学女子组六类,包含100米、200米、4×100米、跳高、跳远、标枪、铅球等15个项目。来自我市75所中小学的80支代表队、1100名运动员参加比赛。

(儋州融媒全媒体记者羊文彪 见习记者何爱子)

全市中小学德育工作大会要求

## 遵循教育规律 主动抓好德育

为贯彻《中共中央、国务院关于进一步加强和改进青少年思想道德教育的若干意见》和《中小学德育工作指南》精神,落实全国中小学党建德育工作会议要求,11月15日,全市中小学德育工作大会在儋耳实验学校召开。

会议指出,中小学育人工作是培育未来、创造未来的工作,关系国家民族的长远发展和长治久安。各中小学要牢固树立立德树人根本任

务,坚持德育为先,把立德树人融入思想道德教育、文化知识教育、社会实践教育各环节,贯穿学校教育、社会教育各方面,积极推动中小学德育事业发展更进步、更快一步,为儋州市的长远发展培养合格的接班人。

会议强调,要坚持统一思想、提升认识,牢固树立阵地意识,积极培育和践行社会主义核心价值观,真正关爱学生、尊重学生,使每一个学生实现全面的发展、有个性的发展。

要坚持把握重点、务求实效,全面推进“大思政课”建设,完善“红绿蓝”中小幼德育体系,完善并举打造海南中学生德育印记,建设高素质教师队伍,加强教育系统作风建设,使各项举措取得实实在在的成效。要坚持问题导向、整改落实,以中小学生在思想上存在的普遍问题和学校德育工作的主要问题为导向,从影响学生一生可持续发展的角度对当前中小学生学习思想道德教育体系进行整

体规划、系统设计和专业开发。会议要求,要遵循教育规律,提高思想认识,主动抓好德育,要深化责任意识,切实负起领导责任,及时研究工作中的重大问题,提出加强和改进的措施。要推进改革创新,敏锐把握社会形势的新变化,把握未成年人的新特点,把握新形势下德育工作的规律,探索新思路,创造新办法。要压实责任、加强督促检查,确保工作落实。

会议解读了《儋州市教育局关于进一步加强和改进中小学德育工作的三十条意见》(儋州市教育局德育工作评价指标体系(试行))《儋州市中小学生基本文明礼仪规范(试行)》等文件,并邀请专家进行了专题辅导。

那大实验小学茶山校区、市思源实验学校、市第一中学三所学校在会上作了经验交流发言。(儋州融媒全媒体记者符武月 见习记者何爱子)

助学贷款本金未还清的2010年至2021年高校毕业生

## 请于12月20日前偿还助学贷款

11月16日,记者从市教育发展服务中心获悉,2023年生源地信用助学贷款年底到期正常还款时间已经开始,今年规定还款日为2023年11月13日至12月20日。还款对象为在我市办理生源地信用助学贷款、贷款本金未还清的2010年至2021年高校毕业生。

助学贷款年底到期正常还款金额查询方法有三种:一是贷款高校毕业生自己登录国家开发银行生源地信用助学贷款学生在线服务系统查询。二

是贷款高校毕业生(或共同借款人)到儋州市教育发展服务中心办公室现场查询。三是贷款高校毕业生(或共同借款人)拨打国家开发银行生源地信用助学贷款热线95593或儋州市教育发展服务中心助学贷款热线23311915进行查询。

助学贷款年底到期正常还款途径有三种:第一种是支付宝支付还款。第二种是学生通过云闪付还款。第三种是贷款高校毕业生本人或委托他人拿任何人的银行卡到现

场刷卡支付还款或微信、支付宝支付还款。(注:银行卡必须是储蓄卡或借记卡之类,信用卡无法支付还款。)现场还款地点是那大镇文化中路青少年活动中心一楼教育发展服务中心内。此外,省内各县市教育局资助中心均可以现场刷卡支付还款。

“贷款学生应珍惜个人信誉,积极主动履行义务,使助学贷款真正成为永不干涸的助学圆梦之源,帮助更

多家庭经济困难学生上大学。”市教育发展服务中心相关负责人介绍,不按期还款应承担的责任有:1.根据实际逾期金额和逾期天数计收罚息,罚息利率为正常借款利率的130%。2.银行有权按合同规定在新闻媒体和网络公布违约学生信息。3.违约贷款学生信息及共同借款人信息载入人民银行个人征信系统,留下不良信用记录,直接影响个人信贷(信用卡、车贷、房贷等);即使立即还款,违约信息也要保留至少5年。

4.一旦逾期严重,拉进黑名单,以至于无法乘坐飞机、高铁等,甚至无法进好单位就业。5.严重的违约行为将承担法律责任。

还款对象可关注“儋州市学生资助管理中心”微信公众号查看具体还款流程。生源地助学贷款还款无任何手续费!请广大还款学生和家長按正规渠道还款,谨防诈骗!如遇其他问题,可拨打电话23311915进行咨询。

(儋州融媒全媒体记者符武月)

## 霸王风云国际拳王争霸赛儋州站激情开打 “冠军椒王”可获百万元奖金

11月16日,霸王风云国际拳王争霸赛儋州站在市体育中心体育馆激情开打。来自国内外的16位优秀拳手汇聚儋州,为争夺“冠军椒王”展开激烈角逐,为现场观众带来了一场精彩的搏击盛宴。

据了解,本次赛事采取晋级赛赛制,选手只要连胜三场以上,奖金就会随之叠加,赢得场次越多,奖金就越高,并最终决出“冠军椒王”。赢得“冠军椒王”称号的选手所获奖金高达百万元,并获颁特制金腰带。

儋州站的比赛为自由搏击、泰拳比赛,共8场,即自由搏击女子56公斤级,自由搏击男子70公斤级(3场)、男子73公斤级、男子80公斤级、男子83公斤级、泰拳男子70公斤级。本站比赛汇聚韩飞龙、祝宝通、薄福凡、张春雨、张涛等中国名将。

当天唯一的一场女子比赛为自由搏击56公斤级,由中国张萌迎战泰国拳手卡马妮。比赛中,张萌发挥出出色击败对手。作为当天的压轴大战,在自由搏击男子73公斤级比赛中,中国拳手韩飞龙迎战远道而来的英国拳手将本·福瑞。双方你来我往,最终韩飞龙取得胜利。

据悉,通过举办本次联赛,不仅可以向世界展示海南的特色产业——胡椒,还将有效带动实体经济,吸引体育产业聚集,助推儋州发展,助力海南乡村振兴与发展。

(儋州融媒全媒体记者黎有科 羊文彪 见习记者何爱子)

## 儋州第十四届国际象棋特级大师超霸战战罢两轮 马群两连胜领跑积分榜



▲比赛现场。儋州融媒全媒体记者 羊文彪 摄

力展示儋州的文体旅游形象和魅力,推动国际象棋事业进一步发展,扩大对外交流,展现海南自贸港建设背景下儋洋一体化发展的新面貌、新姿态。

另据了解,本届超霸战将在chess.com国际象棋平台进行全球直播。11月18日起超霸战将进入第二轮争夺,中国棋手马群获得两连胜暂列榜首。比赛进行得相当激烈,每轮四盘棋都有三盘棋决出胜负。在首轮比赛中,中国棋手许翔宇利用战术战胜中国棋手卜祥志,中国

了解儋州文化,宣传儋州城市发展新面貌。届时,广大棋迷可以近距离欣赏国际象棋特级大师的风采和高超棋艺。

又讯 11月16日,中国海南儋州第14届国际象棋特级大师超霸战进行了前两轮的争夺,中国棋手马群获得两连胜暂列榜首。比赛进行得相当激烈,每轮四盘棋都有三盘棋决出胜负。在首轮比赛中,中国棋手许翔宇利用战术战胜中国棋手卜祥志,中国

棋手卜祥志战胜哈萨克斯的里纳特·朱玛巴耶夫,唯一一位女棋手中国的谭中怡和保加利亚的伊万·查普里诺夫战成平手。

在第二轮比赛中,先负一场的卜祥志出战胜,战胜伊万·查普里诺夫;刘言发挥出色,力克马群迎战里纳特·朱玛巴耶夫,后发先至拿到自己的两连胜。本轮有许翔宇和白金山未分高下。

(儋州融媒全媒体记者林晓云)

安全宣传走进基层

## 普及安全知识 提升安全意识

11月15日,在海头镇中心学校门前,市安委办联合多个单位开展安全宣传活动,吸引了众多学生及家长参与,营造关注安全的浓厚氛围。

在现场,各单位设立宣传展台,发放消防安全、交通安全、防灾减灾等各类宣传手册,向群众讲解安全知识,防弹减灾设置互动环节,向参与者赠送安全宣传主题布袋、雨伞、公仔、食用油等精美礼物,将安全文化带到各家各户。

据悉,连日来,市安委办联合市应急管理局、儋州消防救援支队、洋浦消防救援支队、儋州交警支队、洋浦交警支队、市市场监管局、市农业农村局到各镇(办事处)开展安全宣传活动,进一步普及安全生产、消防安全、交通安全、防灾减灾及森林防火等安全知识,增进全社会、防灾减灾及森林防火等安全知识,动员全社会关心、支持和参与安全工作。截至11月15日,活动已在新英湾办事处、三都办事处、干冲办事处、海头镇、排浦镇顺利举行。

(儋州融媒全媒体记者覃凯)

### 关注“禁塑”

那大镇联合多部门开展“禁塑”巡查整治

## 强化经营者“禁塑”意识

11月14日,那大镇联合市生态环境、市场监管、综合执法等多部门深入辖区商铺开展“禁塑”巡查整治活动,进一步加强塑料污染治理工作。

“一定要自觉遵守‘禁塑’规定,使用可降解塑料袋和菜篮子等。”当天下午,巡查人员分成三组,分别到东风社区、东干社区、西联居等,以入店的形式,向经营者讲解“禁塑”知识,如何识别可降解塑料袋、提倡使用可降解塑料袋、自备的菜篮子、布袋子等,以此强化经营者“禁塑”意识,营造人人参与“禁塑”的浓厚社会氛围。

在巡查过程中发现仍存在使用违禁塑料制品的行为,对于数量较少、情节轻微的,巡查人员当场对经营者进行批评教育,并收缴塑料制品;对于数量较多或屡教不改的,则依法从严从重处罚,并移交综合执法部门立案查处。

通过这次巡查整治,许多商贩、商户都表示积极配合政府“禁塑”工作,积极使用可降解塑料袋。“社区工作人员经常来跟我们宣传‘禁塑’知识,我们都很了解。‘禁塑’人人有责,从现在起,我们要拒绝使用塑料袋等制品,争当生态文明的传播者。”东风社区商户李女士说。

(儋州融媒全媒体记者牛伟)